

Budapesti IX. ker. Rendőrkapitányság

Szám:

Dr. Lapid Lajos r. dandártábornok Úr

Budapest Rendőrfőkapitányának

Közbiztonsági Helyettese

Budapest

Jelentem, hogy 2006. október 22-én 19.00 órai kezdettel helyszinparancsnoki feladatot láttam el a Budapest V. ker. Kossuth tér rendőri biztosításánál.

Feladataim közé tartozott többek között, hogy a 2006 10.23-án 02.00 órakor a demonstrációs területen végrehajtandó tűzszerészeti átvizsgálást végrehajtsam.

A szervezőkkel, a BRFK illetékesei előzőekben megállapodtak, hogy a jelzett időpontra, a demonstráció területét teljes mértékben kiürítik, mind az ott tartózkodó személyektől, mind a területen tárolt gépjárművektől. Majd ezt követően a tűzszerészek rendőri csapaerő biztosításával, illetve a demonstráció szervezőinek társaságában átvizsgálják a területet. Az előzőekben megállapodásban rögzítettek alapján, oda nem tartozó eszközöket, tárgyakat a kordonon kívül, egy elkerített őrzött területre kihelyezik. A demonstrálók az Akadémia utca irányában elhagyják a területet, majd oda a tűzszerészeti átvizsgálást követően személyenkénti ruházat átvizsgálás után visszatérhetnek. 22.45 órakor Pál József r. alezredes Úr társaságában felkerestem a demonstrációs területet, hogy felvegyem a kapcsolatot a főszervezővel, Takács Andrással. Mivel, ezen tevékenységem eredményre nem vezetett, a demonstrációs területen nem találtam, megszerezve mobiltelefonszámát, azon keresztül vettem fel vele a kapcsolatot. A találkozó létrejött 23.20 órakor a Parlament déli átereszto kapujánál. Tisztáztuk a korábbi egyeztető tárgyaláson

- 2 -

megállapodottakat és Takács Úr biztosított, hogy azokat maradéktalanul be fogják tartani.

Rövid idő elteltével, nevezett a demonstráció területén felállított színpadon, mikrofonon keresztül tájékoztatta a tömeget, (mintegy 300 főt) a megállapodás részleteiről és felkérte őket, hogy annak vessék alá magukat. Percek alatt kialakult irányába a tömeg részéről egy ellenséges hangulat. Érveit nem fogadták el és megtagadták a megállapodottakban foglaltak végrehajtását. Lezavarták a színpadról, belé fojtották a szót. Ezt követően, olyan szónokok követték egymást, akik a tömeget lázították és a helyben maradásra szólították föl. Akár aktív, akár passzív ellenállás útján. Ezt követően, ismételten az előbb említett helyen személyesen találkoztam Takács Úrral, s ezen a megbeszélésen Takács Úr társaságában volt 5-6 számomra ismeretlen személy, akik nevezett meghatározása szerint munkatársai voltak. Tájékoztattam arról, amit az előzőekben már személyesen is tapasztaltam. Felhívtam a figyelmét, hogy Ő a rendezvény főszervezője, az itt történetekért felelősséget vállalt és hajnali 02.00 óráig igyekezzen elérni, hogy a demonstrációs területen tartózkodók vessék alá magukat a biztonsági intézkedéseknek, mivel amennyiben ennek ellent állnak megszűnik a demonstráció békés jellege és elvesz annak legális jogi alapja. Ezt követően, több mint 2 órán keresztül követték egymást a különböző szónokok a színpadon, akik hol az ellenállásra, hol a megállapodottakban foglaltak betartására hívták fel a közönséget.

Ezt követően, még három alkalommal találkoztam a demonstráció szervezőivel, akik különböző kompromisszumokat kívántak érvényesíteni, amelynek lényege az volt, hogy a tömegnek ne kelljen elhagyni a demonstrációs területet, a biztonsági ellenőrzést a jelenlétükben hajtsuk végre. Továbbra is felhívtuk a figyelmüket, hogy erre nincs mód.

Időközben, az eseményekről tájékoztattam dr. Lapid Lajos r. dandártábornok Urat és mivel az idő előre haladtával, egyre kevesebb esélyét láttam annak, hogy a terület átvizsgálását a megállapodásnak megfelelő, rendben végre tudjuk hajtani, erősítést kértem a demonstrációs területre.

Időközben, a közterületen a Mezőgazdasági Minisztériummal szemben kordonozó BRFK-s kollégákat, a tömeg részéről folyamatos inzultus érte, ezért biztosításukra egy szakasz rendőri erőt vezényeltem. 02.00 óra körüli időben

- 3 -

megérkezett a megerősítő erő, a REBISZ 5 százada, illetve a BRFK tartalék ereje.


02.15 órákor, ismételt egyeztetésre került sor, melyen már részt vett dr. Lapid Lajos r. dandártábornok Úr is. Ekkor a demonstrációs területen még mindig 50-60 fő tartózkodott, akik nem mutattak hajlandóságot arra, hogy a területet elhagyják. A szervezők fel lettek szólítva, hogy 02.35 óráig ürítsék ki, a korábban megbeszéltek szerint a területet. A megbeszéltek időpontra ennek nem tettek, illetve nem tudtak eleget tenni. Ekkor a tömeget, - akiknek nagyobbik része mintegy 150 fő, a Parlament déli áteresztő kapuja előtt tömörült és mintegy 50 fő még mindig, a demonstrációs területen tartózkodott-, 3 alkalommal felszólítottuk mikrofonon keresztül, hogy a területet, az időközben a kordon megnyitásával szabaddá váló résen az Alkotmány utca, illetve az déli áteresztő kapun keresztül hagyja el.

Mivel ennek maradéktalanul nem tettek eleget, a jelenlévő rendőri egységek, a tömeg demonstrációs területről, illetve a műveleti területről történő kizsorítására kaptak utasítást. Az akció során sérülés, sem a rendőri állomány, sem a demonstrálók részről nem keletkezett. Rendzavarás miatt, a tömegoszlatás során 11 fő került előállításra.

Jelentésem tudomásul vétel végett megteszem.

Budapest, 2006. október 23.

Tisztelettel:


dr. Ozmosy Attila r. ezredes
kapitányságvezető